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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas e trinta e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do senhor deputado Caravina, presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
deu-se a abertura da Sessão Solene de Entrega da Medalha e Diploma de Honra ao Mérito 
Legislativo em Homenagem aos Profissionais de Rodeio, instituída pela Resolução nº 
05/2025. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Autoridades, parlamentares, 
homenageados, seus familiares e amigos, representantes de entidades de classe, senhoras 
e senhores, boa noite! Sejam todos bem-vindos! Boa noite a todos que nos acompanham 
ao vivo pela TV Alems, canal 7.2 da TV aberta, pela rádio Alems, conectada à rádio Senado, 
na frequência 105,5 MHz, e também pelas nossas plataformas digitais. Informamos que 
temos wi-fi disponível e, para se conectar, localize em seu dispositivo a rede Alems. 
Informamos ainda que estarão disponíveis no site da Alems os registros fotográficos oficiais, 
as matérias jornalísticas e as notas taquigráficas, que poderão ser consultadas na galeria 
do site, dentro do prazo regimental. A Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 
Sul, por proposição do deputado Caravina, realiza nesta Sessão Solene de Entrega da 
Medalha e do Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em Homenagem aos Profissionais de 
Rodeio, instituída pela Resolução nº 05/2025. Convidamos para compor a Mesa, o 
proponente, deputado Caravina; representando o Governo do Estado, convidamos Éder 
Uilson França Lima (Tuta), secretário-executivo de Gestão do interior. Convidamos também 
a senhora deputada Mara Caseiro, terceira vice-presidente deste Parlamento; o prefeito do 
município de Glória de Dourados, Júlio Buguelo; o doutor Leonardo Arruda, vice-prefeito do 
município de Rio Brilhante. Senhoras e senhores, teremos neste momento a execução do 
Hino do Estado de Mato Grosso do Sul, letra de Jorge Antônio Siufi e Otávio Gomes e 
música de Radamés Gnattali. [Execução do Hino de Mato Grosso do Sul]. 
Agora, convidamos para compor a Mesa desta Sessão Solene a senhora deputada Lia 
Nogueira, vice-presidente da Comissão Permanente de Defesa dos Direitos da Mulher e 
Combate à Violência. Agradecemos à musicista Mariana Otero pela bela apresentação no 
saguão do Palácio Guaicurus, na recepção aos convidados. Para a abertura oficial, 
anunciamos o proponente, deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Invocando a proteção de 
Deus e em nome da liberdade e da democracia, cumprimentando a todos, declaro aberta 
esta Sessão Solene, de minha proposição, instituída pela Resolução nº 05/2025, com o 
objetivo de homenagear os profissionais de rodeio, reconhecendo sua contribuição 
esportiva e cultural para a preservação e valorização deste esporte tradicional em nosso 
estado. Solicito ao Cerimonial que prossiga com as formalidades desta Sessão Solene e o 
registro de presença. 
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MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Em nome do proponente 
desta Sessão Solene, deputado Caravina, agradecemos a presença do vereador do 
município de Dourados, Marcelo Mourão; da vereadora Suzi Manfré, do município de Jateí; 
dos vereadores do município de Glória de Dourados: Neia Marinho, Cesar Oliveira, José 
Roberto, Fabiana Machado e Geovana Fonseca, bem como da agente de desenvolvimento 
do município de Bataguassu, neste ato, representando a Secretaria de Turismo e 
Desenvolvimento Econômico, senhora Maria Elenir da Silva. Senhoras e senhores, de 
acordo com a programação, convidamos agora o locutor de rodeio Pena Branca para 
declamar o poema de sua autoria “O Boia-Fria Locutor”. 

SENHOR EVERALDO BENTO (Pena Branca - locutor de rodeio) — Boa noite 
a todos! Começo agradecendo a Deus. Deputado Caravina, obrigado! Deputadas Mara 
Caseiro e Lia Nogueira, amigo Júlio Buguelo, Éder Uilson França Lima (Tuta), patrão Nelson 
Feitosa, obrigado! Esses versos que eu escrevi são parte da minha história, mas tenho 
certeza de que serve para muitos que estão aqui. "Quem me vê falando versos pensa que 
eu sou estudado/ Eu tive que trocar a escola pelo cabo do machado/ Cinco horas da manhã 
eu já estava no picado/ Trabalhando eu ensaiava, nunca fui acomodado/ Meu almoço era 
um arroz e um ovo bem fritado/ Na merenda tinha um bolo de fubá bem caprichado/ Que eu 
comia com café e já voltava pro roçado/ Eu nunca tinha dinheiro, mas vivia sossegado/ 
Quando vim pra cidade, cheguei desacreditado/ O povo me zombava por eu não andar 
trajado/ Não tinha roupas da moda, não arrumava namorada e sempre era rejeitado/ No ano 
de 94, minha humildade começou a dar bons resultados/ Lá no Guaçú, na Fazenda Nazaré, 
pra narrar fui convidado/ Juntamente com o Cirção, eu estava lado a lado/ Na abertura do 
festão o povo ficou abismado/ Vendo um então boia-fria ali na arena ajoelhado/ Agradeci a 
Deus do céu, ao proprietário Estevão Minhos e a todos os seus convidados/ Era uma festa 
importante, tinha até deputado/ Cerveja tinha bastante e o uísque era importado/ Tinha um 
suculento churrasco — pensa num trem arrumado!/ Depois que eu falei ali, nunca mais fiquei 
parado/ Pra narrar festa do peão, sempre fui convidado/ Eu não tinha condução, andava de 
carona, mas sempre cumpria com o combinado/ No ano de 96, por um hipermercado em 
Dourados, eu então fui contratado/ Aí comprei uma moto 92 que estava em bom estado/ 
Troquei por uma do ano, e parte do meu sonho já estava realizado/ Por algum tempo ali 
fiquei, com o gerente conversei e pedi pra ser dispensado/ Pra atuar como radialista eu já 
me sentia preparado/ No ano de 1997, pela Rádio Clube, fui então revelado/ Passei pela 
Caiuás e FM Grande Dourados/ E por causa de alguém — que não quis o meu bem — 
eu fiquei desempregado/ Desisti? Não/ Em 99 fui então para Corumbá e continuei com meu 
traçado/ O sucesso foi tão grande, que narrei na Expogrande — um dos melhores rodeios 
do estado/ Posso não ter estudo, mas sou determinado/ E sempre agradeço a Deus por ser 
iluminado/ O apoio dos amigos, dos fãs e da família, por mim sempre será lembrado/ Hoje 
eu olho para trás e vejo que muitos estão estacionados/ Aqueles que me criticaram, hoje 
estão endividados/ Quem não me deu oportunidade, hoje está desempregado/ Essa gente 
que é do contra eu deixo meio de lado/ Porque eu sei que para quem é humilde há sempre 
um lugar bem reservado/ Não quero que me critiquem nem pensem que sou o tal, querendo 
fazer deste poema um arquivo confidencial/ Se você quiser vencer, nunca deixe que o medo 
atrapalhe seus sonhos, seu objetivo e seu ideal/ Tenha sempre fé em Deus, nosso Pai 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL SECRETARIA 
JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL  
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO   
ATA Nº 110   19ª SESSÃO ORDINÁRIA                        REALIZADA EM 07/10/2025               
 

3 
 

Celestial/ À família do rodeio, um abraço especial/ Meu carinho a Dourados, Ladário, 
Corumbá e todo o meu Pantanal/ Aqui fica o meu abraço e aqui deixo meu afeto/ Deste 
grande apaixonado, que um dia foi descoberto/ Pelo saudoso José Liberato, no distrito de 
Ipezal". Deputado Caravina, deputada Mara Caseiro, deputada Lia Nogueira, Tuta, 
Leonardo, Buguelo e todos os presentes, eu disse há pouco, em uma entrevista à Rádio 
JFM, que para o rodeio estar no patamar em que está em nosso estado, é preciso 
parabenizar o deputado pelas indicações e pelas homenagens, pois isso fortalece muito a 
nossa categoria. Assim, nós temos que voltar atrás e lembrar de nomes, e aqui eu lembro 
da Si Ortiz; do seu Antônio — que Deus o tenha —; da dona Santa, mãe do Derlei; de Nelson 
Feitosa, que tanto fez pelo rodeio de Mato Grosso do Sul; e de um cara que — se estivesse 
vivo — certamente estaria aqui, então, ao receber aquela medalha, eu a dedico também ao 
grande cowboy do rádio, o saudoso Miltinho Viana. Que Deus abençoe. Obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Registramos a presença de 
Maria Angélica Benetasso, superintendente de Gestão Estratégica da Secretaria de Estado 
de Saúde, neste ato, representando o secretário doutor Maurício Simões; e também de 
Cristiane Jerônimo da Silva, coordenadora municipal de Esporte do município de Camapuã, 
neste ato, representando o secretário doutor Gerson de Moura Calvis Júnior. Exibiremos 
agora o vídeo institucional elaborado pela TV Alems, alusivo aos profissionais do rodeio do 
Estado de Mato Grosso do Sul. [Apresentação de vídeo]. Senhoras e senhores, anunciamos 
o pronunciamento do proponente desta Sessão Solene, o deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Boa noite a todos. Quero 
cumprimentar nosso amigo secretário-executivo da Casa Civil, Éder Uilson, meu amigo 
Tuta, que foi prefeito comigo e que, neste ato, representa nosso governador Eduardo Riedel. 
Cumprimento também a deputada estadual Mara Caseiro, terceira vice-presidente da 
Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, e minha amiga de bancada do fundão, 
deputada Lia Nogueira. Cumprimento o prefeito Júlio Buguelo, amigo prefeito, neste ato, 
representando todos os prefeitos e autoridades presentes; o doutor Leonardo, vice-prefeito 
de Rio Brilhante, neste ato, representando todos os homenageados; e cumprimento todos 
os profissionais de rodeio aqui presentes — locutores, donos de boiada, peões, porteiros —
, enfim, todos. Nós estamos aqui homenageando todos os profissionais de rodeio, e para 
mim é uma grande alegria participar desta Sessão, principalmente por fazer essa 
homenagem não apenas como deputado estadual, mas porque tenho uma história no 
rodeio. Até estava comentando na entrevista, que certamente o rodeio ajudou a me eleger 
prefeito de Bataguassu e, hoje, deputado estadual, pois comecei a organizar rodeios em 
2009, ainda como delegado de polícia lá em Bataguassu. O "Bata Rodeio", que agora 
retorna neste ano com o mesmo nome em dezembro. Tive a oportunidade de organizar esse 
rodeio nos anos seguintes — 2009, 2010 e 2011 — e não paramos mais, mantendo o evento 
anualmente, inclusive depois, como prefeito, a partir de 2013. Assim, pude ver a importância 
desse esporte, a importância cultural que o rodeio tem para o estado e a coragem que 
caracteriza seus profissionais. Falo de todos eles, pois esse esporte é fundamental para 
Mato Grosso do Sul e para o Brasil. Além de promover entretenimento e alegria, o rodeio 
gera renda, fomenta a cultura, o esporte e o turismo, sendo motivo de satisfação e orgulho. 
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Sabemos o quanto o povo sul-mato-grossense gosta do rodeio, tanto que há diversos 
municípios que promovem suas festas. Eu estava dizendo à deputada Mara Caseiro que 
precisamos caminhar para a organização de um circuito estadual de rodeio, que seja 
fomentado, bancado e auxiliado pelo Governo do Estado, pois é um evento que acontece 
em todo o território sul-mato-grossense. Sendo assim, já aproveito este momento para levar 
essa mensagem e pedir o apoio dos demais colegas, pois seria interessante a gente ter 
esse circuito organizado no estado. Nós temos as federações que fazem o rodeio em todo 
o Brasil, mas por que não o estado organizar isso dentro de Mato Grosso do Sul, já que 
temos vários municípios que realizam essas festas? E geralmente elas estão anexadas ao 
aniversário do município, de tão importantes que são. A maioria dos aniversários das 
cidades é coroada com a festa de rodeio, tamanha a sua importância. Então, quero mais 
uma vez agradecer a presença de cada um de vocês e dizer que é uma grande alegria para 
nós, da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, poder homenageá-los. Eu acredito 
que este seja o primeiro gesto de muitos que virão em favor de vocês, profissionais que 
tanto representam o nosso estado. Que possamos permanecer firmes e fortes, e que o 
rodeio continue sendo essa bela demonstração de esporte, cultura, entretenimento e alegria 
do povo sul-mato-grossense. Que Deus abençoe todos os nossos profissionais de rodeio. 
Passamos agora à entrega da Medalha e do Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em 
homenagem aos profissionais de rodeio, instituído pela Resolução nº 05/2025, de minha 
autoria. O Cerimonial é para isso, não é? Quando a gente adianta um pouco, ele vem e nos 
lembra. Antes, porém, solicito à deputada Mara Caseiro que assuma a presidência desta 
Sessão Solene, para que eu possa fazer a entrega das homenagens aos meus indicados. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Boa noite a todos. É um prazer estar 
aqui. Quero cumprimentar o deputado Caravina por essa proposição e por homenagear um 
segmento tão importante, que realmente movimenta a economia do nosso estado. Além do 
circuito, entendo que — inclusive fiz uma indicação —, hoje os locutores de rodeio também 
podem ser integrados à Fundação de Cultura, para que tenham direito a cachês e sejam 
devidamente remunerados pela Fundação. São profissionais que, com certeza, merecem 
esse olhar atencioso por parte da Fundação de Cultura do Estado de Mato Grosso do Sul. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Leitura dos currículos dos 
homenageados — Senhoras e senhores, passamos neste momento à leitura dos currículos 
dos homenageados por indicação do proponente desta Sessão Solene, deputado Caravina. 
Solicitamos aos indicados que se aproximem aqui no Plenário Especial, para que possam 
receber esta justa homenagem, obedecendo ao critério da ordem alfabética. Por indicação 
do deputado Caravina, o homenageado é Adriano Vitória do Nascimento Filho. Empresário 
em Inocência, presidente do Rodeio Vitória e atual presidente da Cofap, à frente da 
organização da festa do peão da cidade. Em mais de dez anos de carreira, conquistou títulos 
importantes como campeão em Paranaíba e Inocência, além de Chapadão do Sul, 
Quirinópolis (GO) e Campina Verde (MG), bem como diversos vice-campeonatos e finais 
em grandes arenas pelo Brasil. Parabéns ao homenageado Adriano Vitória do Nascimento 
Filho. Por indicação do deputado Caravina, o próximo homenageado é Ariovaldo Alves 
Pereira, conhecido como Chocolate. Até os trinta e cinco anos de idade, trabalhou em 
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comitivas e participou de rodeios em diversos estados e também no Paraguai. Em 1995, 
iniciou um projeto social inovador, domando bois e envolvendo crianças em atividades 
educativas e culturais, com o objetivo de retirá-las das ruas e oferecer novas perspectivas 
para o futuro. Por indicação do deputado Caravina, o homenageado é Cláudio Antônio 
Straliotto. É proprietário rural em Nioaque, que iniciou no mundo do rodeio em 1983, 
começando com alguns animais e investindo em seleção genética de touros de pulo. Com 
dedicação, passou a trabalhar com inseminação de vacas selecionadas e, em 2014, 
conquistou a fivela de melhor touro da Liga Nacional em Barretos, com o renomado touro 
Meia Lua. Por indicação do deputado Caravina, o homenageado é David Ortelan Santana 
de Rezende. É formado em Administração de Empresas, pecuarista e proprietário de 
boiada, com mais de quatorze anos de experiência no rodeio. Conhecido nacionalmente, 
acumula mais de duzentas fivelas conquistadas como melhor boiada e melhor touro em 
diversas competições, elevando, assim, o nome do Estado de Mato Grosso do Sul nas 
principais arenas do Brasil. Por indicação do deputado Caravina, o próximo homenageado 
é Denivaldo Santana de Almeida, conhecido como Carreirinha. Ele é técnico em 
agropecuária e iniciou sua trajetória no rodeio aos dezesseis anos, destacando-se em 
competições regionais e nacionais. Em 2019, foi campeão no rodeio de Três Lagoas e 
participou de finais em Chapadão do Sul, Três Lagoas, Bolívia e Aporé. O deputado 
Caravina também homenageia, nesta noite, Ederlei Ortiz, empresário e fundador da 
Companhia Ortiz, que realizou seu primeiro rodeio em 1996, nas Moreninhas, em Mato 
Grosso do Sul. Já em 1997, ganhou destaque nacional ao levar seus touros para a maior 
festa do peão do Brasil, em Barretos, onde um de seus animais conquistou o título de 
campeão do evento. Convidamos agora, por indicação do deputado Caravina, o 
homenageado Edilson Manfré, conhecido como Tim Manfré. Construiu sua história em 
Jateí, seguindo os passos do pai, José Manfré, pioneiro do rodeio. Atuou como peão, 
conquistando prêmios em diversas cidades e, posteriormente, assumiu a Companhia de 
Rodeios Estrutura Marca 90, transformando-a em referência nacional. Sob sua liderança, a 
empresa conquistou grande destaque, sendo premiada em 2017 e 2018. Convidamos 
agora, por indicação do deputado Caravina, Edimar Ferreira, conhecido como Edimar 
Goiano. Ele cresceu ajudando o pai na fazenda e chegou a ser competidor nas festas de 
peão. Em 2007, em um treino de montaria, descobriu o talento para a locução, iniciando sua 
trajetória nos rodeios pela Companhia JM. Em 2010, chegou a Costa Rica e, por meio de 
um programa de rádio, conquistou espaço no cenário nacional do rodeio e da comunicação. 
O deputado Caravina homenageia também Eduardo Felipe Franco, conhecido como Dudu 
Furacão. Ele é locutor de rodeio há dez anos e tem se destacado pela voz marcante e 
presença nas arenas. Iniciou sua carreira no circuito ZNW, em Paranaíba, e seu primeiro 
rodeio fora do município foi na Expo Bata, em Bataguassu. Hoje, narra rodeios em Mato 
Grosso, Minas Gerais, Goiás, Paraná, Acre, Roraima, Pará e Mato Grosso do Sul. 
Convidamos agora para receber esta justa homenagem Everaldo Bento, conhecido como 
Pena Branca. Ele iniciou a carreira como locutor em provas de laço e quermesses na região 
de Angélica. Ingressou na comunicação em 1993 e, em 1997, estreou no rádio, pela Rádio 
Clube de Dourados. Em 1999, foi para Corumbá, onde se tornou o Cowboy do Pantanal. 
Participa de cerca de duzentos rodeios por ano, sendo presença constante nas maiores 
feiras agropecuárias e exposições de Mato Grosso do Sul e região. Parabéns! O deputado 
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Caravina homenageia nesta noite Francis Carlo, locutor comercial de rodeio há vinte e cinco 
anos, com uma carreira marcada por talento, carisma e profissionalismo. Iniciou sua 
trajetória no ano de 2000, em Mato Grosso do Sul e no Paraná, conquistando espaço até 
chegar às maiores arenas do país. Atuou em grandes eventos, como a Festa do Peão de 
Barretos, onde esteve por quatorze anos consecutivos, além de São José do Rio Preto, 
Colorado, Maringá, Londrina, Rondonópolis, Macapá e diversas outras festas de renome 
nacional. Convidamos agora para receber a homenagem o profissional de rodeio Gustavo 
Luiz da Silva, neste ato, representado por sua irmã, Thayla Luiz da Silva. Com quatro anos 
de experiência, tem uma carreira já marcada por conquistas expressivas, tendo sido finalista 
em importantes arenas como Barretos, em 2024, Brasília, em 2025, Goiatuba, Araçatuba e 
Ourinhos. Além disso, acumula títulos como campeão em Campo Grande, Jaguariúna 
Teams 2024, Cnar 2024, Olímpia 2025 e diversos outros rodeios pelo Brasil. Convidamos 
para receber a homenagem o profissional de rodeio José Manoel de Oliveira, conhecido 
como "Zé Tacca", representado nesta Sessão Solene por sua filha, Daiane Tacca. É um dos 
precursores do rodeio no Brasil, tendo iniciado sua trajetória em 1964, organizando 
montarias na fazenda onde trabalhava como administrador e domador de cavalos, reunindo 
amigos para viver a paixão pelo esporte. Na década de 1980, fundou a tropa Marca Sol, que 
se tornou conhecida em diversas arenas e passou a organizar rodeios em várias cidades 
de Mato Grosso do Sul, como Anaurilândia, onde vive até hoje. Convidamos para receber 
esta justa homenagem, por indicação do deputado Caravina, o doutor Leonardo Arruda, 
profissional de rodeio, médico e proprietário da Companhia de Rodeio New Bulls, desde 
2014. Idealizador e organizador do rodeio “Resgatando Tradições”, trouxe ao município de 
Rio Brilhante etapas da equipe Roseta, reunindo competidores de várias partes do Brasil, 
locutores renomados e as principais boiadas sul-mato-grossenses, em uma grande 
estrutura de shows. Convidamos agora para receber a homenagem o profissional de rodeio 
Leonardo Castro Ferreira, que neste ato está sendo representado por sua mãe, Jaqueline 
Castro. Leonardo cresceu em contato com o rodeio pela influência do pai, também 
competidor em Cassilândia. Começou nos treinos de garrote e rapidamente se destacou, 
conquistando seu primeiro título aos dezesseis anos. Atualmente faz parte do time New 
York Mavericks, já foi finalista mundial duas vezes e é visto como uma das maiores 
promessas do rodeio mundial. O homenageado é o profissional de rodeio Lucas Fernando 
Matos de Paula, conhecido como “Escurinho Bullfighter”. Nesta Sessão Solene, ele está 
sendo representado por Jaqueline Castro. Desde cedo, o homenageado demonstrou paixão 
pelo rodeio e, após iniciar nas montarias de bezerros e ter uma breve passagem pelo 
futebol, decidiu seguir carreira como salva-vidas de arena. Em 2023, foi eleito um dos três 
melhores salva-vidas de rodeio do país. Homenageamos agora, o profissional de rodeio 
Reinaldo Aivi, que descobriu sua vocação para o rodeio ainda na escola, quando declamou 
em uma gincana a poesia “Rodeio no céu”, de Marco Brasil. Hoje ele é reconhecido como 
a voz padrão de Mato Grosso do Sul para o Brasil, levando com orgulho sua paixão pelo 
rodeio a diferentes regiões do país. Convidamos o profissional de rodeio para receber 
homenagem por indicação do deputado Caravina, Rogério Carlos de Oliveira, conhecido 
como Carlos de Oliveira. Iniciou sua vida nos rodeios montando em cavalos; em 2004, 
narrou seu primeiro evento em Novo Horizonte do Sul, descobrindo a paixão pela locução, 
desde então, construiu sua carreira com dedicação e carisma, levando emoção às arenas 
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de rodeio. Ele é reconhecido pelo profissionalismo e pelo amor ao rodeio, assim, segue 
levando sua voz e energia para o público de todo o Estado de Mato Grosso do Sul. 
Convidamos agora o profissional de rodeio Tiago Paulo Vieira, conhecido como Tiago 
Colorau. Há doze anos atua como salva-vidas de rodeio, sendo nove como profissional. 
Traz consigo os valores aprendidos com o avô, que lhe ensinou princípios de coragem e 
dedicação. Sua paixão pelo rodeio nasceu ainda na infância e ganhou força aos dezessete 
anos, quando participou do primeiro treino na Companhia Beto Maia. Atuou nos principais 
rodeios do Brasil, incluindo Barretos, onde esteve por três anos. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Parabenizando a todos, solicito ao 
deputado Caravina que reassuma a presidência desta Sessão Solene. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — E agora, a deputada Mara 
Caseiro vem ao Plenário Especial para fazer a entrega ao homenageado por sua indicação. 
Antes, porém, registramos a presença de Assis do Vale, secretário municipal de Esporte e 
Cultura de Costa Rica; do vereador Dalton Batista de Souza, do município de Inocência; e 
do vereador de Amambai, Paulo Sérgio Locutor. Por indicação da deputada Mara Caseiro 
— presidente da Escola do Legislativo Senador Ramos Tebet e terceira vice-presidente 
deste Parlamento — o profissional de rodeio homenageado é Antônio Joeder Ortiz de Jesus. 
Ele construiu sua carreira no rodeio com títulos e participações marcantes em diversas 
arenas do Brasil e do Paraguai, sendo campeão em Eldorado e em Salto Del Guairá, no 
Paraguai, além de vice-campeão em Ponta Porã e por duas vezes em Sete Quedas. 
Acumula finais importantes em Amambai, Itaquiraí, Bonito, Glória de Dourados, Nova Casa 
Verde, Palotina (Paraná), e Palma (Paraguai), entre outros, tendo participado de seletivas 
em Barretos, o que demonstra sua determinação e talento na montaria. Prosseguindo com 
a entrega das homenagens, convidamos agora a deputada Lia Nogueira. O homenageado, 
por indicação da deputada Lia Nogueira, é Marcelo Pereira Mourão, personalidade no 
universo do rodeio e da cultura sertaneja, atuando como radialista, palestrante, 
apresentador, jornalista e escritor, além de ser membro da Academia Douradense de Letras. 
Iniciou sua carreira como narrador de rodeios no final dos anos 1990, participando de 
eventos em diversos estados e narrando a Festa do Peão de Boiadeiro de Barretos por três 
ocasiões. Parabéns ao homenageado, que fundou e presidiu o primeiro Centro de Formação 
Profissional de Rodeio do Brasil e foi cofundador da Associação Amigos Peões de Montaria. 
A deputada Lia Nogueira também homenageia nesta noite o profissional de rodeio Sidney 
Correia. Ele é locutor de rádio e de rodeio há trinta e seis anos, construiu uma carreira sólida 
e é amplamente reconhecido pelo público, mantendo-se como uma das vozes mais 
marcantes do rádio e do rodeio nacional. Iniciou na Rádio Difusora AM, de Rio Brilhante, 
passando pela Terra FM, Grande FM, Capital FM, Harmonia FM, Band FM, J FM, Cidade 
FM e, atualmente, está na FM 102,5. Ele é apaixonado pelo sertanejo e pelo mundo rural. 
Parabéns a Sidney Correia! E agora, por indicação do presidente deste Parlamento, 
deputado Gerson Claro, que nesta Sessão Solene está sendo representado pelo secretário 
de Comunicação Institucional da Alems, Luciano Rodrigues de Lima, o homenageado é o 
profissional de rodeio Jean Carlos Freitas de Oliveira, conhecido carinhosamente como 
Jean Potência. Em 1997, iniciou suas atividades no rodeio, trabalhando também como 
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radialista nas principais festas do peão do Estado de Mato Grosso do Sul e nas etapas de 
rodeios nacionais, como a PBR Brasil. Trabalhou em rádios como Rádio Cidade, Rede MS, 
Rádio Capital FM e Rádio UCDB. Atualmente, atua na rádio Difusora Pantanal 101, em 
Campo Grande, e narra os rodeios do interior do Estado de Mato Grosso do Sul. Parabéns 
ao Potência, que sempre participa aqui na Assembleia Legislativa, narrando a festa junina. 
Convidamos agora, por indicação do deputado Gerson Claro — representado por Luciano 
Rodrigues de Lima —, o homenageado profissional de rodeio Paulo Sérgio Gomes. Ele é 
locutor de rodeio em provas de laço há mais de vinte e cinco anos de atuação ininterrupta, 
com reconhecimento em todo o Mato Grosso do Sul e estados vizinhos. Participou de 
grandes arenas do Brasil, entre elas a Festa do Peão de Barretos, o maior rodeio da América 
Latina, e também de diversos rodeios e festas tradicionais em Mato Grosso do Sul, Paraná, 
São Paulo e Rio Grande do Sul. Ele é vereador no município de Amambai e atualmente está 
em seu segundo mandato. Parabéns ao vereador Paulo Sérgio Gomes, profissional de 
rodeio. Por indicação do deputado Roberto Hashioka, que nesta Sessão Solene está sendo 
representado pelo seu chefe de gabinete, Luzival Pereira dos Santos, o homenageado é o 
profissional de rodeio Osvaldo Rodrigues Júnior, conhecido como R Júnior, a voz do rodeio. 
Ele é uma das vozes mais marcantes do rodeio e do rádio de Mato Grosso do Sul, tendo 
iniciado ainda jovem, narrando provas de laço e treinando em touros. Sua verdadeira paixão, 
porém, sempre foi a locução. Em 1996, mudou-se para Campo Grande, onde passou a atuar 
em locuções comerciais e rodeios por todo o estado, consolidando sua carreira. Parabéns 
ao homenageado profissional de rodeio Osvaldo Rodrigues Júnior. E agora, por indicação 
do deputado Lucas de Lima, o homenageado é o profissional de rodeio José Carlos Ferreira 
da Silva, conhecido como Zé Carlos Cowboy das Arenas. O deputado está representado 
por seu assessor parlamentar Sérgio Batista de Oliveira. O homenageado é Tecnólogo em 
Gestão de Saúde, além de locutor de rodeio e radialista. Em 2011, iniciou sua carreira na 
Rádio Clube AM 1410, em Corumbá, onde trabalhou por cinco anos. Entre 2013 e 2015, 
narrou o rodeio júnior, de Barretos, e em 2016, o rodeio profissional, além de atuar em 
diversas arenas nos Estados de Mato Grosso do Sul, Paraná, São Paulo e Minas Gerais. 
Por indicação do deputado Marcio Fernandes, representado por sua assessora parlamentar 
Simone Oliveira Batista, o homenageado é Mozart Rodrigues Monteiro Júnior, um dos 
maiores nomes do rodeio brasileiro, reconhecido pela garra, técnica e paixão em cada 
montaria. Em 1993, conquistou o título de campeão do maior rodeio do país, em Barretos, 
na primeira edição internacional, competindo ao lado de lendas como Adriano Moraes e Tuff 
Hedeman. Em 1994, conquistou o título de campeão em Colorado (PR), em um dos rodeios 
mais tradicionais do Brasil, e ao longo de sua trajetória somou inúmeros títulos à carreira, 
tornando-se inspiração para novas gerações de peões. Hoje atua como juiz de rodeio e no 
manejo de gado em provas de laço, mantendo viva sua ligação com o campo e com o 
esporte. Por indicação do primeiro-secretário deste Parlamento, deputado Paulo Corrêa, 
representado nesta Sessão Solene pelo assessor parlamentar Robson Barros, o 
homenageado é o profissional de rodeio Elton Ferreira da Silva. Ele construiu sua trajetória 
marcada pelo trabalho, empreendedorismo e dedicação à comunidade. Mudou-se para 
Chapadão do Sul em 1995, onde iniciou, no campo, publicidade e eventos, promovendo 
ações de divulgação e pequenos rodeios. Em 2004, começou a organizar competições na 
região e, em 2012, realizou seu próprio rodeio em Chapadão do Sul, trazendo grandes 
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atrações e consolidando-se como referência no setor. Parabéns a Elton Ferreira da Silva, 
homenageado por indicação do deputado Paulo Corrêa. Por indicação do deputado 
Professor Rinaldo, nesta Sessão Solene representado por Jocelino Nantes, assessor 
jurídico, o homenageado é o profissional de rodeio Fabiano Duarte da Silva, que há vinte 
anos é referência no rodeio sul-mato-grossense. Em 2005, fundou o Barretinho, de Ribas 
do Rio Pardo, oficina que revelou talentos como o tricampeão mundial José Vitor Leme e 
abriu espaço para inúmeros peões da região. Com dedicação e compromisso tem valorizado 
a cultura local, organizando eventos marcantes como o Ribas Rodeio Show. Parabéns ao 
homenageado. Deputado Caravina, todas as homenagens foram entregues. 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Agora, esta presidência 
concede a palavra ao doutor Leonardo, vice-prefeito de Rio Brilhante, para falar em nome 
dos homenageados. 

SENHOR LEONARDO ARRUDA (vice-prefeito de Rio Brilhante) — Boa noite 
a todos. Cumprimento a todos da Mesa: a deputada Mara Caseiro; o deputado Caravina; o 
Tuta — bom amigo de toda hora, que nos socorre lá no interior —, uma figura marcante 
para o governador Eduardo Riedel, de quem tenho o imenso prazer de ser amigo; a 
deputada Lia Nogueira; e o nosso apaixonado por rodeio: prefeito Júlio Buguelo. Hoje, nesta 
noite memorável para o mundo do rodeio, é com imensa alegria que recebemos, nesta Casa 
de Leis, todos vocês. Eu me sinto honrado em estar aqui representando os profissionais do 
rodeio, pois temos entre nós campeões como Mozart Júnior, que simboliza todos esses 
tropeiros que investem, saem de casa com o caminhão cheio, levando emoção e espetáculo 
para o público. Quero também agradecer a presença dos meus amigos de Rio Brilhante, 
que sempre estão comigo. Ali nós temos o Marcelinho Silva, que acredito ser responsável 
por uma das únicas escolas de rodeio do Brasil; e também temos um competidor, Rafael 
Ferreira, que atualmente foi campeão do CRP (Circuito Rancho Primavera), e que também 
muito bem representa o nosso estado. Mas, seguindo uma linha de raciocínio aqui, 
deputado, Mato Grosso do Sul é um celeiro de campeões no rodeio, não apenas como 
tropeiros ou locutores, mas também como competidores. Temos hoje o José Vitor Leme, 
tricampeão mundial nos Estados Unidos, e enfatizamos tanto o futebol — afinal, há quanto 
tempo a seleção brasileira não é campeã? E, ainda assim, por que há tanto incentivo ao 
futebol? Portanto, aqui fica um pedido nosso para que a Assembleia cuide desses cowboys, 
desses competidores. O Colorau sai daqui de Mato Grosso do Sul e vai a Minas salvar vidas, 
sendo salva-vidas, e eu vejo que ele precisa de uma representação do estado para cuidar 
dele. É um atleta, então deve ter uma bolsa-atleta; ele precisa ser tratado como uma joia, 
pois esse menino salva tantas vidas que vocês nem imaginam no mundo do rodeio. Ele 
esteve em Barretos recentemente, nos representando. Aqui temos, também, o Tim 
Manfredo, da Marca 90, e tantas outras pessoas importantes no cenário nacional. Como 
exemplo, mencionei o José Vitor Leme, mas hoje temos três competidores que se destacam 
muito bem nos Estados Unidos: o Anderson de Oliveira (Sucuri); o Windson, de Naviraí; e 
o campeão mundial, entre muitos outros que poderiam compor o time. Então, vejo este 
momento como uma oxigenação para o rodeio e, neste contexto, nesta Sessão Solene 
memorável proposta pelo deputado Caravina, faço um apelo para que o rodeio seja 
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resgatado, para que possamos ter uma associação e, futuramente, uma federação. Hoje 
nós temos vinte e quatro deputados estaduais, e daqui saem recursos para as nossas 
cidades — para saúde e educação —, mas esperamos que, a partir de agora, possam sair 
também emendas para o nosso rodeio, fortalecendo a nossa classe. É uma classe que sai 
de casa sem cachê garantido, muitas vezes precisando ficar entre os cinco ou dez melhores 
para voltar com algum dinheiro. Eu fico muito feliz em representar essa classe batalhadora, 
que gera renda, fomenta a economia por onde o rodeio passa, promove cultura e resgata a 
tradição sul-mato-grossense, pantaneira, do domador de boi, do domador de burro e de 
mula. O rodeio não é apenas montaria: é o tocador de berrante, o homem que guia o gado 
na estrada, é o peão que enfrenta o dia a dia. Assim, deputado Caravina, fico muito feliz por 
essa homenagem que o senhor propôs a essa turma do esporte, porque o rodeio é, de fato, 
um esporte. E, assim como temos o patrono do rodeio, o Capitão Augusto — deputado 
federal por São Paulo —, faço o pedido para que o senhor também se torne o patrono do 
rodeio sul-mato-grossense. Nossa classe precisa ser defendida. A deputada Mara Caseiro, 
por exemplo, sempre incentiva o rodeio e, geralmente, o aniversário das cidades é 
celebrado com esse tipo de evento. E agora, na próxima semana, em Fort Worth, no Texas, 
haverá trinta e duas montarias — um rodeio original do Brasil —, com trinta competidores 
brasileiros participando. Então, é importante percebermos que estamos conquistando 
espaço até no cenário americano. Muitas vezes falamos de política, de taxação, de 
dificuldades, enquanto o peão brasileiro está lá, competindo e levando o nome do nosso 
país. Se olharmos para o ranking mundial do rodeio, veremos que o Brasil está no topo: 
entre os vinte primeiros competidores do mundo, dezesseis são brasileiros. Parece até uma 
piada, mas estamos à frente dos canadenses e dos próprios americanos. Hoje, temos 
treinadores brasileiros nas escolhas de times, portanto podemos realizar um evento aqui, 
em Mato Grosso do Sul, para fazer essa seleção. Deputado, eu peço que o senhor abrace 
essa causa e aceite ser o patrono do nosso rodeio e que, ao destinar emendas para os 
municípios — entre as setenta e nove cidades do estado... A deputada Mara Caseiro 
também terá a grande oportunidade de ser deputada federal, podendo, assim, ter um aporte 
financeiro ainda maior. Não se esqueçam do rodeio, pois trabalhar com rodeio é algo 
complicado, difícil, e só permanece quem realmente ama o que faz. Então, muito obrigado 
por estar aqui representando vocês. Agora, quebrando um pouco o protocolo, reunimos hoje 
toda a equipe do rodeio e trouxemos uma lembrança, de coração. Sabendo que o senhor é 
católico, queremos entregar-lhe uma fivela de Nossa Senhora Aparecida, e um boné, para 
que o senhor se sinta honrado por esse gesto do povo do campo, que leva alegria ao povo 
da cidade. 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Antes de abrir a última fala, 
quero agradecê-lo, Leonardo, pelas suas palavras. Vejo que você falou sobre o rodeio com 
muita emoção e, como profissional dessa área, demonstrou o amor e a dedicação que 
carrega. Como eu disse no início, nós temos aqui vários profissionais, cada um no seu 
espaço, cada um fazendo o seu trabalho, e o objetivo desta Sessão Solene, além da 
homenagem, é justamente esse: dar visibilidade, assim, podemos atrair mais investimentos 
e fortalecer o setor. Quando falei sobre criarmos o circuito estadual, é justamente com esse 
propósito — organizar a categoria para que ela possa receber investimentos de emendas 
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parlamentares estaduais, federais e municipais, inclusive com o apoio dos vereadores que 
estão aqui presentes. Agradeço a presença de todos os vereadores e vereadoras e reforço 
a importância de um fomento mais estruturado por parte do Governo do Estado. Hoje, o 
Estado já apoia as festas de rodeio, mas o faz de maneira aleatória, portanto, podemos 
tornar esse apoio mais sincronizado, definindo locais, criando uma associação e 
estruturando esse movimento. Sendo assim, já de antemão, aceito o desafio de ser patrono 
do rodeio, pois acredito que juntos poderemos fortalecer e fazer crescer ainda mais o rodeio 
sul-mato-grossense. Agora, então, vou passar a palavra ao prefeito de Glória de Dourados, 
Júlio Buguelo — também um amante do rodeio — para deixar sua mensagem. 

SENHOR JÚLIO BUGUELO (prefeito de Glória de Dourados) — Boa noite a 
todos e a todas. Quero parabenizar o senhor deputado Caravina pela iniciativa e 
parabenizar também todos os homenageados. Digo a vocês que eu já tentei quicar nessa 
vida, pois quando eu era jovem e um pouco mais corajoso — e olha que não sou um homem 
medroso, mas naquela época tinha mais ousadia —, participei no saudoso rodeio do Carlão 
Azoia; quem é do tempo do rodeio vai se lembrar. Lá em Glória de Dourados ele tinha uma 
escolinha chamada "Loque"; lembram do “Loque”? Ele falava desse jeito. E nós 
brincávamos de querer ser peão. Um dia, fiz uma graça, deputado, e me inscrevi num tal de 
“qualifying”; quase morri, meu irmão! Então, quero dizer a vocês, pessoal, que é preciso 
muita coragem para enfrentar essa lida do dia a dia. O doutor Leonardo que, logo, logo, será 
prefeito de Rio Brilhante, falou com propriedade, como um verdadeiro amante do rodeio, 
conhecendo todas as necessidades da categoria na ponta da língua. Lá em Glória de 
Dourados realizamos o Rodeio Expo Glória, uma tradição que já dura trinta e sete anos, e 
sabemos bem a dificuldade que é promover esse tipo de entretenimento. O custo para o 
município é alto, mas fazemos com prazer, porque queremos entregar o melhor para vocês. 
No entanto, é caro, e se tivermos mais apoio, poderemos melhorar os prêmios, que 
infelizmente vêm diminuindo a cada ano. Isso, claro, acaba prejudicando a vida de vocês. 
Portanto, se tivermos condições de oferecer prêmios melhores, daremos também condições 
de preparo e valorização aos atletas, como bem disse o Leonardo. Com mais condições, 
poderemos fazer o intervalo adequado entre uma festa e outra, garantindo a continuidade 
da preparação, porque tudo é caro, nada é sem custo. Nós, que hoje estamos à frente do 
Executivo, estaremos sempre lutando, junto com os nossos deputados — a deputada 
estadual Lia Nogueira, o deputado estadual Caravina, a futura deputada federal Mara 
Caseiro — e com o nosso governador Eduardo Riedel, para que possamos levar ainda 
melhores condições a vocês. Eu vou falar um negócio para você, Colorau: você é corajoso, 
porque o cidadão que tem coragem de bater na cara de um bicho com mais de mil e 
duzentos quilos, não é "bicho" de dormir perto. Então, que Deus abençoe muito vocês e que 
continuem levando o nome de Mato Grosso do Sul cada vez mais longe, como vem fazendo 
o José Vitor Leme. Parabéns a todos. 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Obrigado, Júlio Buguelo, 
pelas palavras. Eu também, na emoção dos mimos, não agradeci, mas quero agradecer 
pelo carinho, Leonardo, a todos os homenageados que trouxeram lembranças tão 
especiais, que com certeza ficarão guardadas na memória deste momento. Passo agora a 
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palavra à deputada Mara Caseiro, que vai falar em nome das duas parlamentares aqui 
presentes. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bem, quero cumprimentar o 
presidente Caravina, o Tuta, representando o governador Eduardo Riedel, a deputada Lia 
Nogueira, parceira aqui também, e o Júlio Buguelo, prefeito da querida Glória de Dourados. 
Cumprimento também os vereadores de Glória de Dourados que estão aqui e, em nome 
deles, todos os vereadores presentes. Cumprimento o doutor Leonardo, vice-prefeito da 
querida Rio Brilhante, e quero dizer que, para mim, é uma enorme satisfação participar desta 
Sessão Solene, uma homenagem tão importante e merecida aos nossos profissionais do 
rodeio. Quero parabenizar mais uma vez, Caravina, sua sensibilidade e o momento 
escolhido para essa homenagem. Veja que coincidência: neste período, a Rede Globo vai 
estrear um seriado destacando a importância do rodeio no nosso país, o que torna este ato 
ainda mais simbólico. E eu posso dizer que sou uma amante do rodeio. Quando fui prefeita 
de Eldorado, criei a Expo Eldorado, dando uma nova vida aos rodeios do município. Hoje, 
temos aqui o Joéder — a quem fiz questão de homenagear, pois o conheço desde criança 
lá em Eldorado — que pode testemunhar como era o rodeio, antes, e o que se tornou depois 
que assumimos a gestão. Exatamente por isso, quando o então governador Reinaldo 
Azambuja pediu, na Fundação de Cultura, que eu democratizasse os recursos da cultura, 
pude apoiar diversos eventos, inclusive os rodeios, em todo o Estado de Mato Grosso do 
Sul. Algumas pessoas me questionavam: “Mas por que investir em eventos?”. E eu 
respondia: porque os eventos movimentam a economia dos municípios. É muito importante 
quando uma festa chega a um município pequeno, como Eldorado, e aquece o movimento 
das lojas, dos hotéis, dos restaurantes e de toda a cadeia produtiva local. Portanto, hoje, 
homenagear cada um de vocês, profissionais do rodeio, como o Pena Branca e tantos 
outros, é motivo de grande orgulho. Vocês não apenas promovem entretenimento, mas 
também movimentam a economia do nosso estado e do Brasil. Entrei hoje com o pedido, 
Caravina e Lia — e tenho certeza de que vocês apoiam — porque precisamos agora 
trabalhar junto à Fundação de Cultura e à Secretaria de Estado de Turismo, Esporte e 
Cultura, para que os nossos locutores sejam reconhecidos como artistas, recebam cachês 
e tenham o devido reconhecimento profissional, pois isso é justo e necessário. O vereador 
Castanha, de Aquidauana, começou esse movimento; inclusive eu ia homenageá-lo junto 
com o Pena Branca, mas o deputado já tinha indicado o Pena Branca, então não me 
deixaram fazer mais uma homenagem para a mesma pessoa. Mas não há problema, porque 
todos estão muito bem representados aqui nesta noite. Muitos de vocês eu já vi na locução 
e só tenho que parabenizá-los. Doutor Leonardo, conhecendo o mundo do rodeio como o 
senhor conhece, falou muito bem da importância econômica que o rodeio tem para o Estado 
de Mato Grosso do Sul. Então, parabéns a cada um de vocês, e ao querido Chocolate, que 
também já morou em Eldorado com a família. É um grande prazer estar aqui e parabenizar 
todos vocês. Que Deus continue abençoando e contem sempre conosco. O nosso patrono 
do rodeio aqui — o deputado Caravina — terá, sem dúvida, protagonistas engajados para 
ajudar a fortalecer ainda mais o segmento do rodeio em Mato Grosso do Sul. Muito obrigada. 
Que Deus os abençoe, e parabéns a todos vocês. 
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DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Obrigado, deputada Mara, 
pelas palavras. Complementando, eu me lembrei de mais um detalhe: falamos muito que o 
rodeio é entretenimento, esporte, cultura e economia, mas muitas vezes ele também tem 
um papel social importante. Por exemplo, o evento que realizávamos em Bataguassu tinha 
toda a renda revertida para a Associação Amor e Vida, uma entidade que tratava 
dependentes químicos e alcoólatras. Vários outros eventos no estado também fazem isso, 
destinando a arrecadação a instituições assistenciais. Portanto, além de tudo o que já foi 
mencionado, o rodeio também exerce uma função social, o que é mais um motivo para 
apoiarmos e fortalecermos essa atividade para que o rodeio de Mato Grosso do Sul cresça 
ainda mais. Gostaria de passar agora a palavra ao meu amigo Tuta, da Casa Civil, que hoje 
representa o governador Eduardo Riedel. 

SENHOR ÉDER UILSON FRANÇA LIMA (representando o Governo do 
Estado) — Boa noite a todos! Quero cumprimentar o deputado Caravina, proponente desta 
homenagem, a deputada Mara Caseiro, a deputada Lia Nogueira, o prefeito Julio Buguelo, 
o vice-prefeito Leonardo e, em nome da vereadora Daiana, quero cumprimentar todos os 
vereadores aqui presentes. Em nome do Pena Branca, cumprimento todos os 
homenageados desta noite. Quero dizer que é uma grande alegria trazer a vocês o abraço 
do nosso governador Eduardo Riedel. O Governo do Estado tem incentivado e apoiado 
todos os esportes, especialmente o rodeio, em Mato Grosso do Sul. E aqui, por ironia do 
destino, temos aqui o Caravina, a Mara, eu, o Leonardo, o Buguelo — todos nós, que já 
estivemos à frente de prefeituras — pessoas amantes do rodeio. E quem sabe, no futuro, 
Deus reserve também à Lia a oportunidade de ser prefeita. Fui prefeito de Ivinhema por oito 
anos, e em todos esses anos o rodeio esteve presente no nosso município. No começo eu 
não entendia muito sobre o assunto, mas logo percebi o quanto o rodeio movimenta a 
cidade, a economia e o povo. O governador Eduardo Riedel é sensível a essa causa, tem 
apoiado o rodeio através da federação e de diversas associações, acompanhando de perto 
o trabalho da deputada Lia Nogueira, do deputado Caravina e da deputada Mara Caseiro. 
O Governo, por meio da Fundação de Cultura, tem dado suporte principalmente aos 
municípios, seja com estrutura, seja com atrações, conforme a necessidade de cada um. O 
governo de Eduardo Riedel é municipalista, assim como foi o do ex-governador Reinaldo 
Azambuja, e continua incentivando os amantes do rodeio, apoiando esse esporte que tem 
tanto valor para Mato Grosso do Sul. Para nós, é uma alegria representar o Governo nesta 
noite e reafirmar que o governador e toda a equipe não têm medido esforços para continuar 
ajudando a todos. Não tenham dúvida de que o Governo continuará apoiando o rodeio, 
principalmente com o respaldo da Assembleia Legislativa, que vem fortalecendo leis de 
incentivo, assegurando recursos e até bolsas de apoio aos competidores e profissionais do 
setor. Sendo assim, podem contar com o Governo do Estado de Mato Grosso do Sul e com 
o nosso governador Eduardo Riedel. Que Deus abençoe a todos e que tenham uma 
excelente noite. Muito obrigado! 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Agradeço, Tuta, pelas suas 
palavras. Leve ao nosso governador Eduardo Riedel os nossos sinceros agradecimentos. 
Realmente, o Governo tem sido um grande parceiro dos municípios, com uma gestão 
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municipalista, de investimentos e de apoio aos eventos. Se hoje os municípios conseguem 
promover seus rodeios e festividades, é porque todos eles recebem apoio do Governo. Eu 
acredito que, organizando melhor ainda essa questão do rodeio, nós poderemos, com 
certeza, bater à porta do governador e ele nos atenderá. Parabéns a todos pela presença e 
pelas palavras. Abrilhantando este evento, teremos agora a apresentação da dupla musical 
“Os Matutos”, composta por João Franco e Cassiano, que interpretarão as músicas 
“Sessenta Dias Apaixonado”, de Constantino Neto e Darci Rossi; “Entre o Rodeio e Você”, 
de Ronaldo Viola e Miltinho Viana; e “Do Fundo da Grota”, de Baitaca. 

SENHOR JOÃO FRANCO (integrante da dupla musical “Os Matutos”) — 
Vamos dar andamento aqui, porque a costela está queimando ali no fundo! Deputadas, 
deputados, muito obrigado pela parceria. A todos os profissionais de rodeio, aquele abraço. 
Muito obrigado por estarmos aqui com vocês e pela confiança no nosso trabalho. Somos a 
dupla João Franco e Cassiano. Eu sou João Franco. 

SENHOR CASSIANO (integrante da dupla musical “Os Matutos”) — Boa noite 
a todos, eu sou o Cassiano. Vamos fazer umas modas aqui para vocês e agradecer o 
convite da Priscila Queiroz. Muito obrigado. 

SENHOR JOÃO FRANCO (integrante da dupla musical “Os Matutos”) — E a 
toda turma, o nosso agradecimento. Então, vamos lá! Nós preparamos algumas músicas 
que fazem parte do cotidiano da turma do rodeio. Boa noite a todos! É um dia de festa para 
toda essa gente apaixonada pelo rodeio, sendo assim, vamos agora, Cassiano! 
[Apresentação cultural]. 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — Parabéns à dupla Os 
Matutos (João Franco e Cassiano), pela belíssima apresentação. Uma verdadeira alegria 
para esta noite. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Quebrando o protocolo, quero dizer 
que vocês trouxeram muita alegria! A Suzi quase não se aguentava ali. Já queria sair para 
dançar! 

DEPUTADO CARAVINA - PSDB (proponente) — O povo achou que já estava 
no rodeio! Então, no ano que vem, nas novas homenagens, nós vamos inovar e fazer mais 
um barulho desses, porque o público gostou dessa animação. Agora, esta presidência 
agradece a participação das autoridades já nominadas aqui, os amigos parlamentares e 
todos os homenageados. Também quero agradecer ao gabinete, pela organização do 
evento, à nossa equipe de Cerimonial, que está aqui conosco até agora. Muito obrigado, 
mais uma vez, por organizarem para nós todos esses eventos que promovemos aqui. 
Agradeço também aos seguranças, que permanecem aguardando até a última pessoa sair 
da Assembleia, e à Mariana Otero, pela parceria de sempre. Enfim, agradeço a todos os 
presentes. Agradecendo também a todos que nos acompanharam pelas mídias digitais e 
pela TV Alems, declaro encerrada esta Sessão Solene em homenagem aos profissionais 
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do rodeio. Solicito ao Cerimonial que posicione os homenageados aqui à frente para a foto 
oficial e, em seguida, iremos até o saguão para mais fotos. Quem quiser registrar esse 
momento e guardar de lembrança este dia maravilhoso, fique à vontade. Mais uma vez, 
muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. Tenham uma ótima noite (21h00min). 

 


